
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 01.03.06 
Der Oberbürgermeister  
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-P/019(IV)/06 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

OR Pechau Donnerstag, Gemeindesaal, Breite 
Str. 18 

19:00Uhr 20:30Uhr 

     
 09.02.2006    
     

Tagesordnung: 
  Öffentliche Sitzung  

  
 
1 Begrüßung  

  
 
2 Feststellung der Beschlußfähigkeit  

  
 
3 Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten Sitzung  

  
 
4 Anfragen  

  
 
5 Beratungsgegenstände des Ortschaftsrates  

  
 
5.1 Informationen zu den Stadtratssitzungen im Januar und Februar  

  
 
5.2 Genehmigungsplanung Hochwassermaßnahmen  

  
 
5.3 Vorbereitung der Oberbürgermeisterdienstberatung in Pechau  



2 

  
 
5.4 Veranstaltungen des Ortschaftsrates Pechau  

  
 
6 Bürgerfragestunde  

  
 
7 Verschiedenes  
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  Öffentliche Sitzung  
 
 
 
1. Begrüßung  
 
Prof. Lingener begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte und Bürger. 
 
 
 
 
 
2. Feststellung der Beschlußfähigkeit  
 
Der Ortsbürgermeister stellte die Beschlußfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 6 
Ortschaftsräten waren 2 anwesend. Damit war die Beschlußfähigkeit des Ortschaftsrates nicht 
gegeben. 
 
 
 
 
 
3. Bestätigung der Tagesordnung und des Protokolls der letzten 

Sitzung 
 

 
Die Tagesordnung und das Protokoll der letzten Sitzung wurden nicht bestätigt. 
Zusätzlich wurde ein TOP8. Bauangelegenheiten im nicht öffentlichen Teil behandelt. Der 
TOP5.2 wurde als 1. Punkt unter TOP5. behandelt.  
 
 
 
 
 
4. Anfragen  
 
Keine Anfragen 
 
 
 
 
 
5. Beratungsgegenstände des Ortschaftsrates  
 
 
 
 
 
5.1. Informationen zu den Stadtratssitzungen im Januar und Februar  
 
Prof. Lingener berichtete von den Stadtratssitzungen im Januar und Februar wie folgt: 
1. Erweiterung Bördelandhalle 
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2. Aktuelle Debatte zur strategischen Entwicklung der Stadt Magdeburg 
3. Neubau eines Feuerwehrgerätehauses in Diesdorf oder Olvenstedt 
4. Schuldenabbau bis 2014 
 
 
 
 
 
5.2. Genehmigungsplanung Hochwassermaßnahmen  
 
Prof. Lingener berichtete über den Stand der Maßnahmen und Abläufe zur Realisierung der 
Hochwasserkonzeption im Bereich Pechau. Viele Anregungen und Hinweise zur 
Hochwasserstudie durch den Ortschaftsrat und betroffenen Bürgern sind eingearbeitet worden 
und haben zur qualitativen Verbesserung des Projektes beigetragen. Nachdem der Stadtrat eine 
Finanzierung durch Aufnahme des Projektes in den Haushaltsplan 2006 beschlossen hat, könnten 
die ersten Maßnahmen in diesem Jahr beginnen. 
 
An Hand eines ausgedruckten Übersichtsplanes des Vorhabens wurden in einer Diskussion, an 
der auch Herr Dr. Burkardt Beyme und Herr Hartwig Beyme teilnahmen, Hinweise und 
Anregungen aufgenommen, die in einer Stellungnahme des Ortschaftsrates Pechau 
zusammengefaßt sind. (Anlage 1) 
Die Stellungnahme wird dem Umweltamt zugesand. 
 
 
 
 
 
5.3. Vorbereitung der Oberbürgermeisterdienstberatung in Pechau  
 
Zur OB- Dienstberatung am 14.03.2006 in Pechau wurden vom Ortschaftsrat Pechau folgende 
Themen zur Bearbeitung vorgeschlagen: 
 
1. Hochwasserstudie/Gewässerausbau 
2. Möbelhallen/ehemaliges LPG-Gelände 
3. Problem Mitgliederstärke FFw Pechau  
 
 
 
 
 
5.4. Veranstaltungen des Ortschaftsrates Pechau  
 
Prof. Lingener: Der Veranstaltungskalender von Pechau soll Mitte März erscheinen. Dazu sind 
alle Vereine und Veranstalter des Ortes angeschrieben worden, deren Zuarbeit in den 
Veranstaltungskalender einfließen wird. 
Der Sportverein Pechau möchte,  am 8.und 9. Juli 2006 eine Sportveranstaltung durchführen. Es 
würde sich anbieten, das Dorffest zu diesem Termin mit einzubeziehen. Weiterhin könnte der 
Theaterverein Randau auftreten und ein Preisskat stattfinden. 
Eine konkrete Abstimmung zwischen Ortschaftsrat und Sportverein zur Durchführung einer 
gemeinsamen Veranstaltung auf dem Sportplatz Pechau ist noch erforderlich.  
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6. Bürgerfragestunde  
 
Keine Anfragen 
 
 
 
 
 
7. Verschiedenes  
 
Prof. Lingener: Auf den Brief des Ortschaftsrates zu Maßnahmen und Initiativen des 
Ortschaftsrates zur Verbesserung der Stärke der FFw Pechau an das Amt 37 erhielt der 
Ortsbürgermeister einen Antwortbrief. (Anlage 2) 
 
Herr Dömeland: Die Beschneidung der Kopfweiden am Seehofweg ( Pechauer See) sollte mit 
dem Eigenbetrieb Stadtgärten und Friedhöfe und der AQB abgestimmt werden. 
Herr Schneckenhaus erhielt den Auftrag, sich mit dem entsprechenden Mitarbeiter des Betriebes 
diesbezüglich in Verbindung zu setzen. 
 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Prof. Dr. Adolf Lingener Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
 
 
 
 
 
 




